Egyel6re ne torédjlink azzal a tilalommal, hogy a 1épések soran a figura nem haladhat 4t olyan mezén, amelyen
masik figura &ll, ekkor 12 (egyiranyt) lépés alatt minden mezst egyszer fog érinteni. Hasonld, de egyszertibb esetet
valésithatunk meg, ha a feladatot igy moédositjuk, hogy minden figura, ahelyett, hogy négy mezdt atugorna, a szom-
szédos mezére 1épjen. A modositott feladat megoldasa vilagos: az egymasra lépés tilalmat is figyelembe véve a figurak
ugyanabban a ciklikus sorrendben barhogyan visszakeriilhetnek az eredeti helyekre, ami négyféleképpen torténhetik.

Az eredeti feladatot ezutan a moédositott feladatra gy vezethetjiik vissza, ha a mez6k sorrendjét valamelyik,
pl. a voros figura 1épéseinek megfeleléen valtoztatjuk meg a 2. abra szerint. Mikor valamelyik figura az elsé abran
valamelyik irdnyban négy mez6t kihagyva az 6todikre 1ép, akkor ugyanez a figura a 2. dbran egy szomszédos mezére
lép és megforditva. Ha tehat a négy figurat rahelyezziik a 2. dbra 1, 2, 3 és 4-es mezGire, az lesz a feladatunk, hogy
ezeket bizonyos szadmu 1épéssel mas sorrendben ugyanezekre a mezdkre juttassuk vissza, igyhogy minden figura mindig
szomszédos mezdre 1épjen, feltéve, hogy ott még nem &ll figura. Vildgos, hogy ez most is négyféleképpen torténhet, a
figurak ciklikus sorrendjének megvaltoztatasa nélkiil.

Megjegyzés. Pontosan ugyanezzel a gondolatmenettel bizonyithato be, hogy ha a kor keriiletén n mez6 van és
ezek koziil k-n k kiilonboz6 figura all, és minden figura m — 1 mez6t atugorva az m-edik mezére helyezhetd (Ha ott még
figura nem all), a figurdk akkor is a ciklikus sorrend megtartasaval, vagyis k-féleképpen juthatnak vissza az eredeti
mezdkre, feltéve, hogy n és m relativ primek. Csak ez utébbi megszoritas mellett keriilhet ra a lépések folyaméan minden
figura barmelyik mezére, aminek lehet&ségét a bizonyitasban kihasznaltuk. Ha pedig n és m nem relativ primek, akkor
a mezdk tobb csoportra bomlanak és a kiilonbz6 csoportokhoz tartozé figurdk egymas lépéseit nem befolyasoljak. Igy
pl. ha az eredetileg kitiizott feladatban m = 2, akkor a paros mezdn all6 figura sohasem keriilhet paratlanra és viszont.
Ilyenkor kiilon-kiilon marad valtozatlan az egyes csoportokhoz tartozo figurak ciklikus sorrendje.



